Métabolismes

CTOEr)riglé Origine et devenir du Carbone de la matiere vivante

Il s’agit d'un TD avec des activités et corrections dialoguées ...
Pour la trace écrite ... voir synthése du livre page 20 & 23 — Belin ou 186 Bordas

ATMOSPHERE
C dans COz (=760 Gt,)
C dans Ch4 (=10 Gt,)

# | - Le cycle dv carbone av niveav de la planéte.

Photosynthése Respiration

On recherche ( et on retrouve ) les différents réservoirs de carbones de k HOSRHER:
la planéte et leurs échanges ( déja vu lors de la premiére partie sur le < dane nalenmigee
climat. ) --- Pour les réponses voir image de droite ----2 e e 5

C dans COz g dimant

dissout dans océan
(=39 000 Gt)
1

LITHOSPHERE
(SEDIMENTS et ROCHES)
C dans roches sédimentaires (=50 000 000 Gt ),
dans combustibles fossiles (5 000 Gt,)

# 2 - Le cycle dv carbone chez les étres vivants.

o Berner (1998)

sslon Bemer ot
Kump, Kasting ! Crana (1993] Prentice Hall

1. Relever les caractéristiques d’'un réseau trophique
( page 10 puis 18 Belin ou 172 Bordas)
Il fallait relever certaines caractéristiques du réseau trophique :
- sacomplexité
- la présence d'autotrophes aussi bien que d’hétérotrophes
- sahiérarchie

2. Nous parlons de pyramide trophique ... (image ci-contre,) et il fallait trouver
pour quelles raisons une chaine trophique a-t-elle cette forme en
pyramide ?
document 4p14 ...(correction p21) — ( a distribuer pour les Bordas)
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Ces documents nous montrent que la forme en pyramide d’une chaine trophique
est due aux déperditions d’énergie et de matiére que I'on retrouve a chaque
maillon de la chaine ( perte par respiration, non assimilation ... )

(Remarque : plus la chaine est courte moins il y a de perte. Ex — les baleines
mangent du krill... les plus grands animaux sont herbivores ... )

Correction sur I'image de droite ...

3. Comment est produite la matiére organique primaire ? Les producteurs primaires utilisent le CO2 atm
( état oxydé) et fabrique des chaines carbonées ( état réduit ) grace a la photosynthese ...
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